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1. Aufgabe Note

Eine Scheibe dreht sich um M mit kohstanter Drehzahl n=24

min-1. In der Fihrungsnut wird ein Gleitstein von A in Richtung
B bewegt. Im Punkt B hat er eine Relativgeschwindigkeit von

04,
5

Gegeben: n5=24~1— a=185¢cm ;; b =10cm ; vyu=04

m
min- 5

Gesucht: Betrag der Absolutgeschwindigkeit des Gleitsteines in B.

2. Aufgabe

Eine Trommel (Radius r, Massentragheitsmoment Jg)
dreht sich anfangs mit der Winkelgeschwindigkeit wy,. Sie

wird durch einen masselosen Bremshebel (Reibzahl p)

zum Stillstand gebracht,
Wieviel Umdrehungen macht die Trommel wahrend des

Bremsvorganges, wenn die Bremskraft F kanstant bleibt.

Gegeben: a;L; p;F Jgiag;r

Gesucht: N (Anzahl der Umdrehungen bis zu Stillstand)



3. Aufgabe

Ein masseloser, starrer Stab mit Feder ¢

C
o & L E'a':f“he Ruhelage .4 Dampfung b trégt eine Masse m und
l ; flhrt um A Schwingungen kleiner Ampli-
4'? ji:l b tude ¢ aus. Geschwindigkeitsproportio-
a .l a 3 nale Dampfung liegt vor. v

Gegeben: m;c;a;b

Gesucht:

a) Stellen Sie die Schwingungsdifferentialgleichung auf.
b) Bestimmen Sie die Eigenkreisfrequenzen uy, des ungeddmpften und

wy des gedampften Systems. '
c) Wie grof3 ist die Abklingkonstante & 7
d) Welche Bedingung mu3 die Dampfungskonstante b erfiillen, damit

schwache Dampfung vorliegt ?
e) Geben Sie die Lésung der Bewegungsgleichung an fir die Anfangs-
bedingungen:t=0: p=0; ¢ =¢g.

4. Aufgabe

Eine Masse m wird durch eine Feder ¢, ge-
halten und (ber eine zweite Feder ¢ von
einer rotierenden Exzenterscheibe zu

Schwingungen angeregt. Das Federende A
liegt stets an der glatten Exzenterscheibe

(reibungsfrei) an.

Gegeben: ¢, ;c;;m;r;e

Gesucht:

1. Schwingungsgleichung fir die Masse m.
2. Eigenkreisfrequenz wy, der Masse m.

3. Wie gro3 muB die konstante Erregerkreisfrequenz 2 der Scheibe
sain, damit der Maximalausschlag der Masse im eingeschwungenen
Zustand gleich 3e ist 7





